

DOBROGEA JUNĂ

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA—INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. SARRY

ABONAMENTE
Pe un an Lei 120
Pe jumătate an „70
REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIJA
Str. D. A. Sturza No. 7
CONSTANTA
Anunțurile se plătesc după tarife
Manuscrisurile nu se întorc
Telefon 9/21

DOBROGEA DOBROGENILOR

PORTUL CONSTANTA

Importante declarațiuni făcute cu prilejul banche-
tului dat în onoarea d-lui Ing. Al. Teodorof

Caracterul d-lui Ing. Erbicann
Directorul Portului Constanta

Intrarea noastră comună de astăzi seara, pentru a sărbători pe d-nul inginer Teodorof, care părăsește după o vreme postul din Constanta spre a primi o altă încredințare la Serviciul Hidraulic, are după mine, două semnificații distincte:

Prima, este manifestarea dragostei ce a știut d. inginer Teodorof să ne inspire, pe tot timpul celor aproape 15 ani, cât a fost inginer la port. Camerazi, industriași, cum și prieteni, ne vom desprinde cu greu de d-nsa, care și ca și a fost împreună cu noi și care a știut să îndeplinească cu zel, spre satisfacerea noastră a tuturor, însărcinările multiple și continue ale serviciului ce a condus. Fără a face seamă de orele de lucru, Dumnică și sârbătoare, d. ing. Teodorof era la post, alături de exemplu cel mai bun administrator și călăuză stăruie și prietenia celor cu care a venit în contact și care de astăzi a rămas singura răsplătire pentru un funcționar, răsplătire materială neputându-se da în împrejurările de astăzi, având ca-și face un apostolat din munca lui pentru Stat.

A doua semnificare, de o importanță evidentă, este manifestarea armoniei dintre factorii maritimi ai portului, adică între d-nsa, care aduceți, primii și crediții maritimi și între noi, care executăm industria transportului la port.

Este d-lor, prima manifestare înbucurătoare de acest fel, după război, ca acei ce nu vorbesc de manipulații pentru transport, și sărbătorirea pe cei chemați să le execute, și această cinste, permisiuni să o restrângem asupra tuturor inginerilor portului, care de dimineața și până în seară, izolați de viața orașului, uni de decenți, lucram în birourile portului pentru satisfacerea comerțului.

Trebuie să recunoaștem d-lor că mai avem încă multe de făcut în port, și că nu am putut să relucem decât în parte, stricături și devastările ce înaintau noiștri au cauzat.

Pentru refacerea și completarea portului — căci d-lor nu avem macarale pentru manipulare marfărilor, nu avem magazii de tranziț, nu avem entrepoaze, basinele au rămas nedragate, vasele de lucru sunt stricate sau înecate, lianțele ferate incomplete și în stare rea, etc., etc. — pentru toate acestea ne trebuiesc sume exorbitante, iar la cererea noastră de credite ni se răspunde că nu este momentul ca ele să ni se acorde, alina timp cât bugetul portului se închide cu deficit.

În adevăr d-lor, în 1919 exploatarea portului s'a încheiat cu deficite de milioane, din lipsa de trafic, iar în 1920 abia am putut acoperi cheltuielile de exploatare și întreținere, anuitate capitalului de instalare a portului de circa 80 milioane, rămânând neacoperiți.

Si este, d-lor, explicabilă această situație, de oarecare deficiet portului nostru care înainte de război era de 2 ori mai mare ca al Calajului și de 3 ori mai mare ca al Brăilei, în 1920 a fost abia a cincea parte din ce fusese înainte de război.

Dar, d-lor, noi inginerii suntem poezia și tenacitate, decât mai din d-nsa, cari inspirați articolele îngrădite prin presă asupra portului nostru; am obținut acum 10 milioane pentru lucrări de refacere și completări, ce se vor executa în câteva luni, treptat cu reluarea traficului pe Borcea, iar la ce privește viitorul portului, nu ne putem teme de concurența porturilor dinădăre, ori cari ar fi preluasul spiritului și s'ar da de persoane ce lucrăm momentan.

Bazați pe capacitatea și concursul d-nsa, de inițiatori în afaceri, noi vom interveni în timp și, unde trebuie, ca portul Constanta să fie ceea

Cerem un răspuns imediat

D. N. Gheorghiu, engrosist de coloniale din Constanta, este invitat să ne răspundă de îndată la următoarele întrebări precise:

— Dacă este adevărat, că a cumpărat de la Economatul C. F. R., din localitate DOUA vagoane zahăr și DOUA de orez?

— În ce condițiuni a cumpărat aceste articole și cu ce preț?

— În ce condițiuni și cu ce preț le pune în consumațiune? DELIBAS

Note

Era pe vremea muncii productive, dar și a catastrofelor sterili. Nemuritorul faret sedă jos la o stație de cale ferată și fiind înfingut de mal înaintea cărilor în spatele gării unde era un mic târgușor s'a înfingut o cooperativă de brutărie pleacă s-o vadă cu o bucurie specifică sufletului său lubitor al lasoțitorilor și ridicării economice a satenului.

Găsește numai decât brutăria și intră în vorbă cu omul de acolo:

— Ei, vă merge bine brutăria?

— Mulțumim lui Dumnezeu; se vinde bine pâinea.

— Așa-că prin unirea tuturor acum o pateți dă tu un bun, doi, mai jos, împedcând specula și apoi faceți și lucră bun. Acum se vede lămurit folosul cooperativelor.

Celălalt, brutăria, rămâne așa fără să mai dea nici un răspuns.

— Ministrul, intrigat de tăcerea lui și gândindu-se poate că e altă brutărie mai încolo îl întrebă:

— Mă rog nu-l este abstrăția cooperativelor sau faceți altă brutărie altă înfingută de curând de către o cooperativă; uite am comunicarea d-lui cultură.

— Da de unde, domnie, astăzi pravila mea, iar de cooperativă nici pomeneală.

Întâmplarea aceasta reală, domni căutare trageți și astăzi, mi-a amintit-o știrea din gazetele Capitalei, dată acum câteva zile:

În județul Constanta s'a clădit de către refacere peste una sintă de case model, iar altele sunt în curs. Pe când cel opt mil de sinistra tragea tot în bordes și vor urma trece oară în povărașie cu asprina erai.

Povărașia cu cooperativa se potrivește pentru că oamenii au rămas aceiași.

Vasile din Vaslui

RETEVEBIE

Căpșig și pagubă

Jegu Kenef din Bazargie, în ultimul număr al „Gazetii” sale, deamblăle știrii apărută în „Dobrogea Jună” că, vopșari pe prefectul județului Calliara, care nu l'a invitat la banchețul oferit ministrului muncii, ar fi demisionat din postul de prefect.

„Lămurire” Kenefului, nu aduce nimic nou și cu atât mai puțin nouă nici cald, nici rece, dat fiind că partidul popular din Bazargie va castiga prin rămănera sa mai departe în rândurile averecanilor, tot atâta, cât ar fi pierdut prin pierderea fostului copol de siguranță.

OIIHION

Vitorul consiliu de ministri

Buc. 9 Noemb.— În cursul săptămânii acesteia, va avea loc un consiliu de ministri în care se va examina din nou situațiunea politică internă și externă. Se va pune în discuție chestiunea prohibirii importului de orice mărfuri, afară de mașini și materiale necesare Refacerei. Se va mai discuta apol chestiunea valutară.

Din Eșchior

Intregul sat Eșchior a fost erii alarmat de fetele unei văduve, care aproape înebunită cerea ajutorul tuturor spre a-i salva un copil.

Ce se întâmplase?

Namita văduvă trimisese copilul cu un car cu boi spre a încărcă niște bagaje. Boii sperându-se de o glușă de colac și se aflau pe șosea, au răsturnat carul, care prinzând sub el pe copil, l'a matulat oribil omorându-l. Trezătorii observând nenorocirea, cu toate ajutoarele grabnice date, au scos de sub roțile carului slăbănit, corpul nelăsatului a copilului Petre Niță Tone în etate de 10 ani.

Neexistând bănueli, parchetul a autorizat înmormântarea.

Cronica Tulcei

Bancheț militar.— În localul berării Solit O. Solit a avut loc un bancheț dat de ofițerii regimentului 35 Infanterie în onoarea d-lui colonel Const. Jipa, numit comandant al brigăzii 20 Infanterie pe ziua de 1 Noiembrie.

D-nul Jipa a mulțumit tuturor ofițerilor din regimentul 35 Infanterie al cărui comandant a fost, pentru manifestarea de dragoste ce i s'a arătat.

În tot timpul cât a durat banchețul, muzica reg. 35 Inf. a distrat pe comensii cu diferite aril.

O măsură înadmiabilă.— În urma celor arătate de ziarul nostru, ca privire la pontonul înecat din apropierea debarcaderului N. F. R. căpitanul portului a luat măsuri pentru scoaterea sa din apă unde stă de la înlocuirea autorităților noastre, periclitând navigația pe Dunăre.

Prostituție clandestină.— Femeile de moravuri ușoare Agolia Origorol și Paulina Agolăstain, fiind găsite în compania mai multor indivizi în căruciuma lui Origore Spiridon din str. Nicolae au fost înaltate dispensariul orașului.

Incendiu.— S'a declarat un incendiu în proprietatea locitorului Bort-danecio Danila din strada Aurelian, arzându-l un sopron de scânduri învelit cu stof. Focul a luat naștere de la un muc de țigare aruncat din greșală peste niște poe.

VALUTA

Leul nostru a cotat ieri la bursa din Paris 6 cenfime 5/8

Din Kioseler

În ziua de Sâmbătă, 29 Oct., au sosit în satul nostru elevii gimnazialii din Adamclisi, însoțiți de personalul administrativ și disciplinar.

Au fost întâmpinați de autoritățile administrative și comunale, de funcționari și locuitorii populației comunei la marginea satului.

În sunetul fanfarei, cu drapelul scolei și fiecare elev purtând un steaguleț, au parcurs străzile principale oprindu-se la primărie.

Elevii și personalul au fost repartiziți pe la gazde, sătenii întrecându-se a-l primi; mai ales că 15 gimnaziali ai Adamclisului sunt din satul nostru.

Seara, înfărașa a distral publicul, fiind un timp din cele primăriești și la orele 10 p. m. a sunat stingerea.

În cursul zilei de Duminică, s'a vizitat satul și peșterile interesante dinsele Burongene-Bectur cum și moara, cismelele și toate împrejurimile.

La orele 12, sătenii au hrănit elevii cu o masă bogată, după care ei au făcut o parădă de Fot-Ball și un dal diferite producții, coruri etc.

Într'un entuziasm, în care s'au trăit clipe de năfrărire între școlă secundară și țărăniță, în sunetul fanfarei, strigăciunja sa, în urma dezastrului financiar al Băncii Naționale.

La seza locală au sosit imediat autoritățile judiciare, procedând la sigilarea palatului.

Impresia în lumea financiară din Capitală este covârșitoare. Se crede că dezastrul celorlalte bănci este omeniment. Amănuite pemăine.

Sânătatea deplină se capătă numai frecvențând băile moderne.

Conflictele dintre ministrul Văleanu și direcțiunea poștelor

Buc. 9 Noemb.— După cum s'a anunțat, între ministrul comunicațiilor și direcțiunea poștelor a avut loc un conflict, pentru motivul că d-l Păulescu a reprimat în mod ilegal în serviciul poștelor, mai mult funcționari contra cărora ministrul comunicațiilor s'a opus. Totodată, ministrul cere desființarea sindicatului funcționarilor poștali și demiterea d-lui Pitulescu. Procesul va avea loc în curând.

Sosirea ex-regelui Carol la Constanta

Constantinopol 9 Noemb.— Anăzii a sosit în portul crucețorului englez „Cardiff” care transportă în locul de exil pe Fosta pereche regală Carol și Z-its de Habsburg. După două ore crucețorul englez a părăsit portul, cu destinația Madeira.

Sinuciderea principelui Ghica

Buc. 9 Noiembrie.— Eri la orele 11 jum. din st. prințul Ghica-Comanescu s'a sinuciat printr'un foc de armă la locuința sa, în urma dezastrului financiar al Băncii Naționale.

La seza locală au sosit imediat autoritățile judiciare, procedând la sigilarea palatului.

Impresia în lumea financiară din Capitală este covârșitoare. Se crede că dezastrul celorlalte bănci este omeniment. Amănuite pemăine.

Sânătatea deplină se capătă numai frecvențând băile moderne.

INFORMAȚIUNI

Delegațiunea română care a plecat alaltăieri la Berna în vederea conferinței C. F., va avea de susținut între altele: accelerarea trenului „Simplon” și legătura cu Constanta și trenului Orient-Express; de asemenea pentru Polonia un tren direct cu legătură la C-ja.

Primiul zăbnic plângeri asupra felului cum cet însărețai cu trecerea ferry boatului la Borcea înleje și încă serviciul. Ei în vagoanele acolo cu săptămânile: apele scad sau cresc, după alitudinea condițiilor puzii celor interesați.

Atragem atențiunea celor în drept.

Consiliul de război al „corpului 5 armată”, a suspendat judecarea proceselor până în ziua de 12 Noiembrie a. c.

A sosit în localitate d. Inspector general administrativ George Berea însoțit de unchișteze la primărie, vânzarea unor locuri de casă în mod nelegal, emiterea deșezimant ilegală a unor ordonanțe de plată, felul cum a fost vândută o mare cantitate de țărâie, precum și contractul încheiat de comună cu un antreprenor, relativ la aprovizionarea orașului cu lemne.

Înștiințăm pe cetățenii orașului că sosit lemne de foc pentru consumația publică și se prezintă la Primărie, unde se vor da bonari pentru vânzarea lemnelor, acotit mie de kg. cu suma de lei 310.

Bonurile se vor libera de d-nul vice-președini ai comisiunii intermarce pe baza bonetelor de înscriere dela biroul populației.

Săteții agricultorii sunt anunțați că la depozitul din str. D. Sturza No 3 peste drum de magazinul „Mercur” din Constanta, au sosit carțile de prima calitate din Bucovina pentru alimente și semănțe cu prețuri convenabile.

Preotul paroh Costică Cernescu, de la parohia Sarol, a fost numit ca preot suplinitor la parohia D. Ighera.

Neorocirea de pe mare

În noaptea de 30 spre 31 Oct. o barcă în care se găseau șapte pescari la pescuit scumbilor, au fost surprinși de furtună în largul mării, în dreptul farului Șabla, unde cu toată lupta disperată cu valurile, barca a fost răsturnată și doi pescari Gheorghe Penca și Osman din Șabla, și Ibrahim Mustafa din Balciu, au pierit în valuri. Ceilalți cinci, abia abia au putut scăpa cu viață dar grav răniți, aruncați de valuri printre blocurile de piatră, rupte din țăstăncile ce predomină marea în aceste locuri.

Bandiții atacă un pichet de grăniceri

În noaptea de 5 Noiembrie grănicerii ce fac pază pichetului No 18, pe frontiera din spre Bulgaria, pe când se aflau în pichet, au fost atacati cu focuri de armă și peiro. Grănicerii noștri deschișând rândul fur loc contra tălharilor, i-au determinat să se refugieze în pădure. Formându-se o patrulă și pornind în căutarea lor, după mai multe ore de patruleare prin pădure, grănicerii au reușit să prindă o bandă compusă de 26 țigani și 16 țigăncu, cu un număr de 70 vite mari, furate de pe la locuitorii din județul Durostor cu care intenționa să treacă în Bulgaria. Cu aceste deșezite bandiții au fost înalțai Diviziiei 9 a.

Posta redacției

Correspondenților noștri particulari din Tulcea și Calliara, precum și factorilor cititorilor cari ne trimit spre publicare articole și informațiuni, le facem cunoscut că nu putem însera în ziar nici o corespondență nesemnată, de care ce nu ne putem lua răspunderea articolelor anonime.

Ultima oră

În legătură cu crachul Băncii Naționale aflăm că d-nii Stolian și Crăciun, directorii, au fost depuși, precum și soția celui dintâi.

Cadavrul sinuciatului Ghica-Comanescu, președintele consiliului de administrație, a fost transportat la Comănești.

M. S. Regele primiind eri delegația Băncii și a Camerei de Comerț, care în frunte cu d. Oscar Chiriacescu, se prezintă să comunice „Soveranul deșezideratele votate de congresul înalt al țării, a răspuns că nu se poate solidariza de otele guvernului; că, personal este împotriva împozitului pe capital și că salvarea țării o vede numai într'un guvern compus din toate capacitățile.

Eri s'a intrat în Medgidia comitatul de 20 al musulmanilor din întreaga Dobrogea, pentru elaborarea unui proiect cu privire la cultul musulman.

Un nou caz de scarlatină s'a constatat la un copil al unui funcționar de la judecătoria Constanta.

Din inițiativa preotului Pavel, eri a avut loc o procesiune pentru ploaie, la care a asistat un mare număr de enoriași.

În luna Decembrie a. c. se va ține la Constanta un congres general al tuturor funcționarilor din întreaga Dobrogea.

Ministerul de interne, a pus la dispoziția d-lui George Berea, inspector general administrativ, un automobil pentru a fi în măsură să inspecteze toate administrațiile de plăși și primăriile comunelor urbane.

Miercuri 9 Noiembrie a. c. se vor intruni funcționarii membri ai sindicatului ministerului de interne, pentru alegerea comitetului, luând contact cu celelalte sindicate din Constanta. Se va ține la mod definitiv stăruie și data când se va ține congresul general din Decembrie.

Inserții și Reclame

Domnule director,

Prin stimatul d-nsa, „Iar Dobrogea Jună” No. 250 din 5 Noiembrie c. d-nt Anton N. Ionescu, funcționar în Căutrea de Apă din Constanta, încearcă să-mi aducă o calomnie, alți mie cât și magazinul meu. Pentru ca publicul să nu fie indus în eroare, vă rog să deși publicității, că eu nu sunt fabricant de pălării și nici nu eram în magazin când i s'a vândut pălărie, deci i s'a vândut o pălărie adusă dela fabrică; și nici nu sunt vânzător ca să aduc pălării vechi și să le vâpșesc.

Pălăria ce i s'a vândut d-lui Anton N. Ionescu din magazinul meu, este un „Bersalino” și au cred să fie roșie și de proastă calitate: 1) pentru că dacă er fi fost adevărat, ar fi urmat ca d-nsa să vie la mine cu pălăria și să-mi dovădească această afirmație, pentru ca și eu în rândul meu, să pot face impulsivii fabricanților, cea ce d-nsa nu a făcut nici chiar în urma intervenției mele în acest sens. 2) Pentru că din aceste pălării, am vândut multe duzina și nici nu mi-a putut impuța nimic.

Se vede deci că încercarea d-lui Anton N. Ionescu, încercare pe care nu o mai calific, nu poate prinde, cu atât mai mult cu cât d-nsa a afirmat că este mic funcționar, i s'a vândut aproape pe cost, arătându-i-se și factura, deoarece magazinul meu are ordia ca pentru micii funcționari să facă prețuri excepționale de mici.

Primiți vă rog, d-le director, asigurarea distinselor mele considerațiuni.

Panail Arvanita

Banca Românească

SOCIETATE ANONIMĂ
SEDIUL CENTRAL BUCUREȘTI
CAPITAL 160.000.000 LEI, DEPLIN VARSAT, REZERVE 79.000.000 LEI

PROSPECT

EMISIUNEA VI A 80.000 ACȚIUNI LA PURTĂTOR

Adunarea Generală extraordinară a acționarilor noștri din 6 Martie 1921 a aprobat propunerea Consiliului de Administrație pentru sporirea Capitalului Băncii de la 160.000.000 la 400.000.000, în mai multe emisiuni.

O primă emisiune de 80.000 acțiuni a 500 nominal fiecare, pentru un prim spor de lei 40.000.000, se oferă subscripției numai vechilor acționari, dându-li-se dreptul de 1 (una) acțiune nouă, pe cursul de lei 525, pentru 4 (patru) acțiuni din emisiunile precedente, (lei 500 cașital, lei 25 cheltuieli de emisiune).

Prezentarea acțiunilor și certificatelor provizorii din emisiunile precedente pentru exercitarea dreptului de obținere și plata integrală a cursului de emisiune de lei 525, (cinci sute douăzeci și cinci), se va face cu începere de la 15 Noiembrie 1921, până la 30 Noiembrie 1921, între orele 10-12 și 3-5, în toate zilele de lucru, în București la **SEDIUL BĂNCII, Strada Smârdan No. 5**. În zilele de sărbătoare de la orele 10-12 a. m.

În provincie sunt însărcinate să primească subscrieri în condițiile prospectului

Sucursalele Băncii Românești și Banca Dunărea Românească din Brăila

- „ Iașiilor din Iași
- „ Creditul Prahovei din Plocești
- „ Bacăului din Bacău
- „ Mehedințului din T. Severin
- „ Creditul Itean, Craiova
- „ Comerțului, Craiova
- „ Caracal, Caracal
- „ Pitești, Pitești
- „ Putnel, Focșani
- „ Tache Protopopescu din Bârlad
- „ Botosăneana, Botoșani
- „ Petrodava din Piatra-Neamț.

Acțiunile din această emisiune vor avea dreptul la dividendă întregă pe anul 1922.

Neexercitarea în termen a dreptului de subscriere în baza dovezilor de posesiune de acțiuni vechi, precum și neefectuarea plății în același termen, atrag pierderea acestui drept. Consiliul de Administrație rămânând să decidă modul de distribuire al acțiunilor neabscrise.

Acționarii ale căror titluri au fost evacuate în Rusia împreună cu tezaurul diferitelor Instituțiuni vor trebui să prezinte, pentru exercitarea dreptului de obținere, scrisoare din partea acelei Instituțiuni, în care să se arate:

- Că aceste acțiuni figurează în registrele acelei Instituțiuni pe numele prezentatorului;
- Numele de ordine ale acțiunilor sau certificatelor provizorii depuse la acea Instituțiune și evacuate.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE

Constanțenii vor avea fericită ocazie de a admira la „Elpis“ Duminică 13 Noiembrie pe celebra transformistă **Mrs. SHEBA** unica artistă decorată de M. S. Regina a Angliei.

Cehoslovacia a ordonat mobilizarea

Președintele republicii Cehoslovacie în conformitate cu art. 23 din legea armatei, a ordonat mobilizarea armatei Cehoslovace.

În urma acestui ordin sunt chemați sub arme toate contingentele din cuprinsul republicii, după cum urmează:

- Acei născuți în anul 1895 și mai târziu din rezervă, rețegași din infanterie, artilerie, cavalerie și aviație.
- Toți acei născuți în anul 1890 precum și mai târziu rezervă și rețegași din toate celelalte arme inclusiv medici, veterinari, ofițeri de administrație, știefeni, etc.
- Toți acei aparținând regimentelor de telegrafie, căi ferate, formații automobiliste.

Toți se vor prezenta consularului Cehoslovac din Galați.

PUBLICAȚIE

No 2981
Se publică spre generală cunoștință că la ziua de 10 Noiembrie s. c. ora 10 dimineața se va ține în fața la reședința Comandamentului V Teritorial Ser. Int. pentru darea în studiu a proiectului de lege necesară hărții întregului teritoriu din Garnizoana Constanța.

Condițiile ce trebuie să împlinească furnitura, termenele de predare, precum și numele unităților ce urmează a fi aprovizionate se pot vedea în caștel de sarcini întocmit și care se află la Serviciul Intend. acestui comandament, în ori ce zi de lucru dela orele 10-12.

Licitația se va ține cu oferte închise și conform dispozițiilor art. 71-83 din legea contabilității publice.

Doritorii a se prezenta la licitație vor fi însoțiți și de o garanție de 100-0 lei în efecte sau numerar.

p. Șeful Ser. Intendenței Int. Maior M. Andreescu 1899-5

Predau lecțiuni de mandolină după celebra teoretică-practică metoda a lui Raffaele Gaetano, Ioan Lahovari 15.

AVIZ

Convăltărea musulmană din Constanța vâiește săi reface imobilul distrus de incendiu din Strada Ștefan cel Mare; d-nul antreprenor, precum și societățile de construcții, doritorii de a lua în antrepriză această lucrare, sunt rugați să prezente ofertele d-ilor la sediul Comunității, la Școala Musulmană din Strada Cuza Vodă, Constanța, unde vor găsi planurile reconstrucției, precum și altele detalii referitoare la lucrare, în fiecare zi de lucru, afară de Vineri.

Se primesc și oferte de la societățile și antreprenorii cari ar dori să ia în exploatare imobilul pe un timp limitat. Comitetul Comunității 1885-6

De vânzare clădirea cu cafenea Chineziul piața Independenței No. 17, o casă cu colț str. Ion Brătianu No. 21 colț cu str. Mării, un loc de 5000 m. p. la Anadolchiul grădina de zarzavaturi cu colțul lângă casa arsă a d-ului Coicic. Adresa str. Maior Șonju No. 10 de la orele 1-5/2.

Se caută La Fabrica Domnului Mărăcineanu un tâmplar de mobilă, un morar și băieți la învățatură. 1933-5

Caut ocupație de birou sau de-sema dela 2-6 seara și eventual ore suplimentare de noaptea. Adresa N. I. Șoim str. Vasile Lupu No. 40. 1934-10

De vânzare o casă cu înșură de prăvălie colț cu teritoriul Constanței și str. Ștefan cel Mare din Anadolchiol. Adresa la Pavel Ionescu Anadolchiol. 1910 2

Doi buni ajusteri mecanici străini, caută lucrări avușor lor, cu reparații și montaje de ori-ce fel de mașini. Adresa: Ioan Popa, str. Alexandru-cel Bun No. 65 Ico. 1912-4

Justinia Demetrescu Moașe cu diplomă Fostă moașe a Județului Constanța și a Cămpului Tulcea După o practică de o pesie 20 ani s'a stabilit în localitate în strada Miron Costin No. 27. Avisați la faceri și boii interne de femei. 1912-4

Doamnă vădubă, cunoscând bine menajul casier, caută orice post la familie serioasă. Adresa Aurelia Iordănescu, str. Rahovei 13, Constanța. 1915-5

De închiriat un loc în lătiș-dere de 1800 m. p. situat pe strada Rahovei colț cu Bulevardul Independenței. Se închiriază parțial sau total A se adresa comunității musulmane cu sediul la Școala Mahomedană din strada Cuza Vodă. Comitetul Comunității 1902-6

De vânzare o mașină de suflare gerie pentru 12 persoane, o bar de zinc, o mașină de cusut cu mână, mai multe giurgiuvele pentru frezare, o țerestră completă, un strung pentru metal mic. Adresa în str. Eminescu 3 Loco. 1907-6

Butoaie de țer dela 250 la 350 litri se caută a se adresa I. A. Rudic, strada Constantin 24 1028-5

Inchiriaz la familie străină 2 camere, două antrepuri, bucătărie de zid și grădina. Chirie anual înainte. Bugden Vodă 71. 1904-2

M-elle Helene premieră în croitorie forțe lucrează în familie. Adresa la str. 3

De vânzare în Cernavoda, un loc de casă situat în colțul din fața școlii, pe strada 10 Maiu. A se adresa D. Stoicescu, O-ral Manu, 28, Constanța.

D' Goldemberg - MAMOȘ Boale de femei genito-urinare, sifilis. Specializat în Berlin INJECTII intravenoase cu cearuri de mercur și Neoselvarsan Constanța Str. Remus Opreanu 6

Doctor WECHSLER MEDIC-DENTIST Lucrări moderne în aur și caștic Consult 9-12 și 2-6 Strada MIRCEA No. 53

Fa Istvan Autorul marilor monumente ale eroilor dela Adamclis și Cernavoda se oferă a executa orice fel de monumente comemorative sau funerare. A se adresa: FA ISTVAN sculptor 6-ERNAVODA

CARTOFI durabili de iarnă au sosit în depozitul din str. D. Sturza No 2 (peste drum de „Mercur“) unde se vinde engros și detaliat.

Al 2-lea grup de camioane și cărușai

Aduce la cunoștința tuturor depozitarilor de vi-uri și cărușai din localitate, că se pune la dispoziția D-ilor un număr de 20 camioane și chiar de pe acum facem angajamente pentru tot sezonul, cu prețul de lei 30 ori-ce vas dela gară la domiciliu. Idem dela depozite la debitanți, precum și ori-ce transporturi în cantități cât de mari, cu garanție de lipsuri și ori-ce abateri.

Angajamentele se fac în str. Avram Iancu No. 26 de D-nii Chiriac Chiriac, Gheorghij Mocanu, Nira Grecu și Ion Bucur.

Asociația Comercială Română

M. MILETEANU & Co.
CONSTANȚA - Strada Mircea

Pune în vânzare următoarele articole din depozitele sale: tablă neagră, lopoți, casmale, greble, cărlige forjate, căldări zincate, foraje emailate cu mâner de lemn și mâner de sârmă, ciocane, pluguri cu o brazdă, cultivatoare cu sease, dinți, secerătoare de iarbă și grâne, tractoare agricole, auto-camioane, motoare de 25 hp. cu dinamă și instalație completă pentru iluminatul electric.

Lămpi electrice de buzunar, gardă și bicicletă fără baterie, fără plii, funcționare automată, producție perfecționată a uzinelor Elvețiene ELECTRO AUTOMATE S. A.

S'a deschis: Marele magazin de coloniale EN GROS

George Augustopulos
8 bis Str. Scarlat Vărnăv - Colț C. Vodă 8 bis
- Constanța -
Telefon 41/ Asortat cu orice obiecte cumpărate direct dela sursele lor. Telefon 41/

Lumina Lumina Lumina

Se rezolvă criza întrebunșându-se Renumitele LĂMPI DE BENZINA **DEGEA și CONTINENTAL** 300-1000 lumânări se găsesc în depozit de vânzare la Domnii **Gh. Stațcu și Albert Herșcovici** Strada Unirei No. 4 Constanța

Constantin Arvanitis & Zaharia Ioanidis

Galanterie și Mărunțișuri EN GROS
Constanța Str. Carol 94 Constanța

VIZITAȚI

Marele Magazin de Coloniale și Delicatese Str. Carol „LA MINERVA“ str. Carol 94 VASILE PAPADOPOL 94
Vinuri alose x-x - BODEGA - Cognacuri - Liqueururi
Brânzeturi - Undelemuuri fine - Măslina - Halva
Conserve - Sardele - Zahăr
Calități Superioare 1059 Prețuri Convenabile

Merlaub „Universal“

Mal estin că ori unde CURE DE FER diferite dimensiuni Cadourile pentru LOGODNE ȘI NUNȚI Pendule, Ceasornice de Birou Genți de alpaca și de argint Bijuterii de tot felul VERIGHETE de Logodnă - OCHELARI -

Lemne de foc

Uscate FAG și ȘTEJAR vinde convenabil cu vagonul firma **Gh. Stațcu și Albert Herșcovici** Strada Unirei No. 4 Constanța

Dr. I. Aldea Strada Dorobanților No. 35 - CONSTANȚA - Consultanți 2-3 p. m.

Ceasornicaria P. ȘAPIRA

CONSTANȚA
Furnizorul Carții Regale Cu ocazia sezonului înainte mari reduceri de prețuri SUVENIRE de Constanța TACĂMURI de alpaca GENȚI de Alpaca și Argint - CEASORNICE - BIJUTERII de tot felul OCHELARI VERIGHETE de logodne CADOURI de NUNȚI

Dr. L. Rosenblatt Boli interce, copii, sifilis, injecții intravenoase cu neosalvarsan, cyanur de mercur și iod coloidal Str. Ștef. cel Mare (Mangalia), 51 Cons. 8-9 a. m. și 4-6 p. m.

M. Rotaru & L. Diamant Constanța, Str. Ovidiu No. 3

Reprezentanțe de Comerț Agentură-Comision Consignațiuni Antrepriș de Mărfuri Inchirieri de Mușamale

SUCURSALA BUCUREȘTI

Str. Ștefan cel Mare No. 14

„CARPAT“
treceți sub noua direcție a
MIȘU GEORGESCU
proprietarul cabaretului din
„BRITANIA“
esenența localului său
contra, rămânând tot
cercetat local familiar
„Varieten și Cabaret“
din partea de sus a
orașului.

Str. Ștefan cel Mare No. 14

VIZITAȚI

Restaurantul Gărei Medgidia

Antreprenor ASIMAKE I. PROFIT

Mâncări calde și reci la ori ce oră din zi și noaptea

VINURI ALESE din renumitele depozite ACHILLE DRIVA și al Băncii VITICOL precum și DIFERITE BAUTURI SPIRTOASE

National Steam Navigation Co. Ltd.



Linie regulată și rapidă
CONSTANTA DIRECT NEW-YORK
Vaporul Transatlantic

Constantinopole
de 40.000 tone, viteză 28 noduri
sosește la 21 Noiembrie și pleacă la 26 Noiembrie 1921

„TEMISTOCLES“
de 16.000 tone, viteză 16 noduri
a plecat din CONSTANTA la 20-21 Octomb. a. c.
Vaporul Transatlantic de Lux

„KING ALEXANDER“
de 30.000 tone, viteză 18 noduri
A plecat din Constanța la 8 Oct. direct New-York
Vaporul Transatlantic de Lux

MEGALI HELLAS
a plecat la 1-2 Noemb. din Constanța

Vapoarele suntacomodate cu tot confortul modern, având cabine pentru cl. I, II, și chiar pentru a III-a
Se primesc mărfuri și călători pentru Constantinopole, Pireu și New-York
Pentru bilete și informațiuni a se adresa
M. Embiricos & Co.
București Strada Academiei 2
Și la sucursalele din: Brăila, Galați și Constanța Str. Lascar Catargi 28 (față Hotelul Grand Hotel & Co.)

„MINERALA“
Soc. Anonimă, Constanța

Unica fabrică modernă pentru fabricația de
APE MINERALISATE ȘI SIFOANE
Niglană desăvârșită. Filtre și Decantare speciale
Transport cu Autocamionii
Produsele fabricii se găsesc la toate Restaurantele și Debitele de băuturi mai principale din Oraș.

Vizitați marele Magazin

„LA GOSPODARIE“

S. SARAFIAN & DOBRE G. MANOL
CONSTANȚA
STRADA ȘTEFAN CEL MARE No. 62 BIS

Magazinul de curând deschis este cel mai bine asortat cu tot felul de obiecte casnice ca
Mobilier, faianțerie și sticlărie
CELE MAI NOI MODELE
XXXXX PREȚURI CELF. MAI REDUSE XXXXXX

Eftinatate! - Promptitudine!

RECONSTRUCȚIA DOROGEAȚA

FABRICĂ: ferestre, uși, parchete dușumale din orice esență de lemn
MOBILE: dormitoare complete și sufragerii - Dale pentru antreuri, băi și restaurări - Tigle și cărămidă presată
Tâmplăria pentru săraei cu 30% mai estin
Toate confecțiunile sunt executate din lemn uscat -X-X-X- în uscătoare specială. -X-X-X-
ARISTIDE IACOB
Proprietar și director